

新北市中和區新聞稿

民國 113 年 3 月 22 日星期五

全民防災 保衛家園一起來

為落實新北市推廣災害防救觀念及防災技能普及化，在天然災害發生時有效降低生命財產損傷，本(3月22日)日新北市中和區公所在該區錦和路113號辦理113年颱風暨地震複合式災害防救演練，並首度以臉書直播的方式進行，讓不在現場的民眾也能透過雲端共同參與，並學習相關防災知識。

中和區為人口密度極高的宜居城市，因此更重視市長推行防災觀念能深耕到每一個里民、每一個人人都擁有基本防救災技能的理念；平時即致力培養防救災人才，演練不但有中和高中青年防災士加入疏散避難及登革熱防疫等橋段，還有許多里長里民們演練防災任務編組，並把演練地點選在民宅周邊，實境演練，當災害發生時，匯集各項資源管道搶災、救災的過程，期能透過演練提升每一個人防災應變能力，在災害來臨時更能從容地應對，加強先自助、互助後公助之防救災觀念。

另為普及全民防災知能，本次更創新以臉書直播的方式進行，讓不在現場的民眾也能透過雲端共同參與。中和區公所為提升搶災救災效益，演練情境中有地震搖晃、避難疏散、瓦斯電力電信修復、火場消防、建物毀損勘探、淹水處理及安置收容等各項複合式災害，藉由公私部門協力搶災、救災，包括新北市政府消防局第七大隊消防滅火、里長偕同里民參與演練避難任務編組等項目、衛生福利部雙和醫院提供民眾醫療諮詢，慈濟佛教慈善基金、碧湖社區、自主防災社區、後備軍人、永和區公所跨區支援等公、私團體全力投入災後照護工作，持續鞏固跨域防災聯防效益。

為達成「指揮系統區級化」，本次演練由中和區區長楊蕙霖親自指揮，除各搶災機關、民間團體與里長里民外，還加上防災企業如信義房屋股份有限公司、潤泰全球股份有限公司中和分公司(大潤發中和店)、台灣松下電器股份有限公司、威剛科技股份有限公司

等，大大促進政府、企業、社區與學校四方相互協作，一起保衛中和安全好家園。

中和區長楊蕙霖表示，防災工作需群策群力，多一分準備，就少一分損失，中和區串聯轄內防災資源，形成多元資源結合平台鏈結協助災民減災、整備及復原，是全民共同防災的最佳示範演練。

「災害可以預防、生命無法重來」，希望透過平時不斷的演練，面對災害時能各司其職，冷靜沉著的應對，強化災害應變能力，降低災害所帶來的損失，打造中和區成為「永續安全宜居城市」。